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Fyll 1 tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& férhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Observera att olika uppgifter kan ge olika antal poang!
Vid detta mellanférhor far vanliga funktionsriknare anviandas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.
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Om ni misstéanker att det férekommer nagot tryckfel, fragal D j g‘%}{"‘f‘
3
1. Bestdm maximala och minimala vérdet hos den kontinuerliga X’ La %i
funktionen f(z) = 2*—8r3+182%~11 i det slutna, begriansade 9 VT 2|
intervallet [—1,4]. (3p.) ‘s&%r‘ éDsQDw!s _—

2. Svakar forsoker sldpa en tung lada over golvet. Han har fist
ett rep i ladan och slidngt repets andra dnda 6ver en stang pa ,
hojden 2.50m 6ver golvet (dér han brukar gymnastisera och ) S e
torka skjortor). Svakar star rakt under stangen och formar e f
att dra in repet med farten 0.60m/s. Med vilken fart kommer ~ / N
ladan mot Svakar i det Ggonblicket, da den befinner sig pa & '
avstandet 6.00m fran honom. (3p.) 7 4 \;'

3. Bestdm radien r och hojden h hos den rita cirkuldra cylindern e ' - Xg
med maximal volym, som far plats i en rit, cirkuldr kon med : Y
diametern 6 och héjden 5 som i figuren till hoger. (6p.) ' & »

4. Ekvationen Inz + e¥ + sin(zy) = 1 bestimmer implicit en Y
funktion y = f(z) i en omgivning av punkten (1, 0) sadan att i
f(1) = 0. Berékna f'(1) och f”(1). (6p.)

Produkten f - g av tva funktioner f och g definieras via

<t

(f-9)(x) = f(z)-g(x). Visa att om f och g &r differentierbara
i punkten z, (dvs. om f'(zo) och ¢'(xo) biigge existerar), sa &r
dven f-g differentierbar i xg och (f - ¢)'(xo) = f'(xo) - g(g) +
f(xo0) - ¢'(xo). (Det dr alltsa deriveringsregeln for en produkt,
som Skaﬂ visas. Rékneregler for gransviarden far antas vara

kinda.) (3p.)

. : ' Z AT x|
6. Sinus-funktionen sin : [~%, 7] — [—1,1] &r bijektiv, kontinu- 2 -

erlig och striingt viixande och har fol;dakthgen en inversfunk-
tion arcsin : [~1,1] — [— 5,5] (ofta betecknad sin™'), som =1
dven den #r bijektiv, kontinuerlig och striangt vixande. Visa
utgaende fran sinus-funktionens egenskaper att inversfunktio-
1eN8 srivets S Y i_ G ) ‘ :V

nens derivata maste vara - (arcsinz) = \/-~2- for z €)—1,1[. .

(3p.) , "z,
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